

这张由韩国统一部提供的照片显示,8月25日,出席在韩朝边境板门店举行的韩朝高级别紧急接触的韩方代表青瓦台国家安保室室长金宽镇(右)与朝方代表朝鲜人民军总政治局局长黄炳誓(左)在会议结束后握手。



# 握手言和

## 韩朝40小时谈判达成六项共识

### 朝将解除准战时状态

当地时间8月25日零时55分左右,经过长达40多个小时的谈判,韩朝双方终于就多项事宜达成一致。

韩朝随后发表的共同公报包括6项协议内容:

- 1、韩朝商定为改善南北关系,将尽早在首尔或平壤举行南北政府间会谈,推动多领域对话与协商;
- 2、朝方对最近韩朝非军事区韩方一侧发生地雷爆炸炸伤韩国士兵一事表示遗憾;
- 3、韩方在没有异常事态发生的前提下,将从8月25日中午12时停止军事分界线一带的全部对朝扩音喊话;
- 4、朝方将解除准战时状态;
- 5、韩朝商定以今年中秋节为契机举行南北离散家属团聚活动,此前于9月初举行红十字会工作会谈;
- 6、韩朝商定在多领域开展民间交流。

法国总统奥朗德24日在总统府爱丽舍宫向美国空军士兵斯潘塞·斯通、美国国民警卫队士兵阿利克·斯卡拉托斯、美国大学生安东尼·萨德勒、英国商业顾问克里斯·诺曼四人授予法国荣誉军团骑士勋章(右图)。

# 总统授勋

## 4名外籍乘客获法国最高荣誉勋章

法国总统弗朗索瓦·奥朗德24日向在一列国际列车上制服恐怖袭击嫌疑人的3名美国乘客和一名英国乘客授予象征最高荣誉的法国荣誉军团骑士勋章。

一列国际列车21日从荷兰阿姆斯特丹驶往法国巴黎途中,在比利时境内发生枪击案,至少3人受伤。当时,两名美军士兵与一名美国大学生结伴赴欧洲观光,恰

好在这趟列车上,他们三人与一名英国乘客、一名法国乘客共同制服了持枪男子阿尤布·哈扎尼。法国当局表示,哈扎尼当时携带一把卡拉什尼科夫突击步枪、8个弹夹以及手枪、刀具等武器,如果他没有被车上乘客制服,很可能会酿成一场“大屠杀”。法国荣誉军团骑士勋章于1802年由拿破仑创立,旨在嘉奖为法国作出贡献的

### ■链接 嫌疑人否认自己发动恐怖袭击

袭击一辆欧洲高速列车的摩洛哥籍嫌疑人阿尤布·哈扎尼23日就案件给出颇为戏剧化的说法,否认自己发动恐怖袭击。哈扎尼现年25岁。按照哈扎尼的说法,他在比利时首都布鲁塞尔流落街头,经常与

其他流浪汉一起在一座火车站附近栖身,没有钱买吃的,因而产生打劫念头。哈扎尼称,卡拉什尼科夫突击步枪是在火车站附近一个公园里捡的。枪放在一个手提箱里,还有一部手机。他还否认在火车上开

回放

### 韩朝本月摩擦始末

本月4日,韩朝非军事区韩方一侧发生两次爆炸,造成两名韩国军人重伤。韩国国防部调查团认为,这是朝方埋设地雷所致,但朝方予以否认。作为报复,韩方重启对朝扩音喊话。

20日,韩军监测装备捕捉到朝军向韩国京畿道涟川郡附近发射一枚疑似火箭炮的炮弹。韩军因此向朝军回击了数十枚炮弹。朝鲜当晚发布紧急公报,否认朝方在

边境向韩方开火。

朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入战时状态。

朝鲜21日提出对话,随后双方商定于22日18时在韩朝边境板门店韩方一侧“和平之家”举行,就目前朝鲜半岛局势等事宜进行磋商。

揭秘

### 韩国用高音喇叭向朝鲜广播什么

韩联社24日报道说,韩国军方相关人士介绍,韩军对朝进行的扩音喊话是名为“自由之声”的心理战广播。

新华社驻首尔记者张青说,韩国军方称,在韩朝边境前线韩方一侧11处地点部署高音喇叭,每天昼夜不定时广播8小时左右。

据外媒报道,一名不愿透露姓名的韩国军方高官告诉西方媒体,韩国在韩朝边境地区韩方一侧架设11套高音喇叭系统,广播内容包括朝鲜半岛及国际新闻、韩国流行音乐以及称赞韩国民主及经济繁荣的

节目等。

韩联社报道说,在最近进行的对朝喊话中,介绍了韩国中产阶级的幸福生活,播出了韩国流行歌曲,最近播出的歌曲有IU的《心》、少女时代的《说出你的愿望》、BIGBANG的《BANG BANG BANG》等。

美国有线电视新闻网(CNN)报道说,韩国国防部称,这些高音喇叭的广播夜间可覆盖24公里,白天可覆盖12公里范围。按照韩国媒体的说法,高音喇叭广播每天不规律播放三次,每次持续3至4个小时。



★时事点评★

### 安倍来与不来 钥匙都在那里



“猜谜”游戏终于over了!——日本官方24日宣布,日本首相安倍晋三9月3日前不来中国了!

连日来,围绕安倍来不来中国访问,特别是出不出席9月3日中国抗日战争胜利70周年纪念活动成为日本舆论讨论的热点。其实,这纯粹是日本方面自导自演的一出戏。先是《每日新闻》等日本媒体放出“探空气球”,称安倍将会在9月3日访华,但不会出席“9·3”阅兵式。舆论“哗然”中,日本首相官邸相关负责人称,有关安倍访华的事尚未经过内阁会议正式决定。而中国外交部发言人办公室则重申王毅外长此前的表态:从没听说安倍9月要访华。

稍微有点外交常识的人都知道,就算不掀旧账,近期安倍的所作所为也表明,安倍在中国民众心目中属于“不受欢迎的人”,安倍此时来华起码有些“不合时宜”。

一则,安倍14日刚刚发表毫无诚意的“安倍谈话”。在世界反法西斯胜利70周年这一重要节点,“安倍谈话”却采用文字游戏的手法,让“反省”、“道歉”等关键词有名无实,在历史认识问题上与“村山谈话”相比明显倒退。

二则,就在安倍发表战后70周年讲话的第二天,日本部分内阁成员参拜了靖国神社,安倍则捐上供奉祭品,安倍夫人安倍昭惠甚至高调在其社交媒体个人主页上宣称参拜了靖国神社。

到邻居家去做客,访前不要做伤害邻居感情的事,这是人之常情。因此,安倍所作所为表明,他压根就没有来华访问的诚意。

安倍何时来华?钥匙实际上就在安倍自己手中。只要日方以诚实和负责任的态度正视和反省历史,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会,中国的大门是对安倍敞开的。

安倍怎么来华?小泉访华模式不妨作为参考。2001年10月,时任日本首相的小泉纯一郎为让日中关系回到正常轨道,在对华进行工作访问时,将其行程第一项安排为参观卢沟桥和抗日战争纪念馆,对战争中的中国死难者表示歉意和哀悼。安倍本人当时随行,应该清楚整个过程。

奉劝安倍,还是少花心思在“国际会议”场合搞“走廊外交”、“会场偶遇”,以负责任的态度反省历史,以实际行动取信于邻国才是关键。